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      ΠΡΟΣ

     ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
     ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
    ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Κυριάκου Βελόπουλου και 

Κωνσταντίνου Χήτα.

Σχετ.  Το με αριθμ. πρωτ. 111177/12.10.2021 Υπηρεσιακό σας Σημείωμα. 

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ. 

αριθμ. 194/11.10.2021 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Κυριάκου Βελόπουλου και Κωνσταντίνου 

Χήτα με θέμα «Κρατική επιχορήγηση ύψους 4.322.346,06 εκ. ευρώ προς τον Ρώσο μεγιστάνα 

Ριμπολόβλεφ, κάτοχο περιουσίας ύψους 6,7 δις ευρώ, για ανέγερση ξενοδοχείου στον Σκορπιό» 

σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων, 

τα εξής:

1. Στο πλαίσιο εφαρμογής του αναπτυξιακού νόμου 4399/2016, επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται σε διάφορους τομείς της οικονομίας π.χ. τουρισμός, μεταποίηση, παροχή 

υπηρεσιών κ.λπ. είχαν τη δυνατότητα να υποβάλλουν επενδυτικά σχέδια που θα 

πραγματοποιηθούν στο σύνολο των περιοχών της χώρας μας, και επομένως και στη νήσο 

«ΣΚΟΡΠΙΟΣ», και να τύχουν κρατικών ενισχύσεων με την προϋπόθεση βέβαια ότι πληρούν τα 

τιθέμενα κριτήρια του θεσμικού πλαισίου και υλοποιούνται σύμφωνα με την οικεία νομοθεσία 

π.χ. πολεοδομική, περιβαλλοντική κ.λπ, της συγκεκριμένης μορφής των ενισχυόμενων 

επενδύσεων. 

Ο έλεγχος της πλήρωσης των προϋποθέσεων και των όρων ένταξης στα καθεστώτα ενισχύσεων 

του αναπτυξιακού νόμου πραγματοποιείται κατά το αρχικό στάδιο αξιολόγησης και έκδοσης των 

εγκριτικών διοικητικών πράξεων ενώ μεταγενέστερα διενεργείται έλεγχος τήρησης και 

συμμόρφωσης των επιχειρήσεων με τους όρους αυτούς, τόσο κατά το στάδιο καταβολής των 
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εγκεκριμένων ενισχύσεων όσο και στο προβλεπόμενο χρονικό διάστημα των μακροχρόνιων 

υποχρεώσεων που ακολουθεί την ολοκλήρωση των επενδύσεων. 

2. Σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρούνται στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων 

(Π.Σ.Κ.Ε.) του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, επιχείρηση με την επωνυμία 

«LUXURIOUS AEROPI ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», αιτήθηκε (αριθμ.  

πρωτ. αίτησης 74710/16-07-2019), την υπαγωγή στις διατάξεις του νόμου 4399/2016 και 

ειδικότερα στο καθεστώς ενίσχυσης «Γενική Επιχειρηματικότητα» (3ος κύκλος), επενδυτικού 

σχεδίου της που αναφέρεται στη δημιουργία «νέας ξενοδοχειακής μονάδας κατηγορίας 5*» στη 

νήσο Σκορπιό της Δημοτικής Ενότητας Μεγανησίου του Δήμου Μεγανησίου της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων. 

Κατόπιν ολοκλήρωσης της προβλεπόμενης διαδικασίας αξιολόγησης και της κατάρτισης του 

Οριστικού Πίνακα Κατάταξης των προς υπαγωγή επιχειρηματικών προτάσεων, εκδόθηκε η υπ’ 

αριθμ. πρωτ. 54453/14.5.2021 Απόφαση του Προϊσταμένου της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών 

Επενδύσεων με την οποία το ως άνω επενδυτικό σχέδιο υπήχθη στις διατάξεις του νόμου 

4399/2016. Η συνολική ενισχυόμενη δαπάνη ανέρχεται σε 24.699.120,35 ευρώ και το ποσό της 

εγκριθείσας ενίσχυσης σε  4.322.346,06 ευρώ.

Σημειώνεται ότι το τελικό ποσό της ενίσχυσης καθορίζεται με ακρίβεια με την ολοκλήρωση της 

ενισχυόμενης επένδυσης και βάσει του πραγματικού ενισχυόμενου κόστους της, λαμβανομένων 

υπόψη των ποσοστών ενίσχυσης του επενδυτικού σχεδίου.

3. Οι εγκριτικές αποφάσεις υπαγωγής στις διατάξεις του νόμου 4399/2016 συνιστούν 

διοικητικές πράξεις βάσει των οποίων παρέχονται ιδιαίτερα σημαντικά ποσά κρατικών 

ενισχύσεων που προέρχονται, στην περίπτωση των κεφαλαιακών κινήτρων π.χ. επιχορηγήσεις 

κ.λπ, από τον Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων. Προς το σκοπό της διασφάλισης των 

δημόσιων πόρων που δύναται να χορηγούνται για την υλοποίηση των επενδυτικών 

πρωτοβουλιών, έχει θεσπιστεί ένα ιδιαίτερα αυστηρό πλαίσιο αξιολόγησης βάσει συγκεκριμένων 

κριτηρίων (κριτήρια νομιμότητας που αφορούν τη συμβατότητα της κάθε επιχειρηματικής 

πρότασης προς το εθνικό και ενωσιακό θεσμικό πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων, κριτήρια 

ευλόγου κόστους και ελέγχου δεικτών βαθμολογίας για την οικονομική επίδοση του φορέα της 

επένδυσης, τα διαθέσιμα κεφάλαια του και τις δυνατότητες κάλυψης της ιδίας συμμετοχής, την 

βιωσιμότητα και απόδοση της επένδυσης κ.λπ).

Κατά συνέπεια η ένταξη ή μη ενός επενδυτικού σχεδίου στις διατάξεις του νόμου 4399/2016 

συναρτάται με την πλήρωση ή μη των προϋποθέσεων που τίθενται από το ίδιο θεσμικό πλαίσιο 

του νόμου αυτού. 

Περαιτέρω τα υπαχθέντα επενδυτικά σχέδια ελέγχονται έτσι ώστε να διασφαλίζεται ότι 

υλοποιούνται και ολοκληρώνονται βάσει των προβλέψεων του αναπτυξιακού νόμου. 
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4. Την παρούσα περίοδο ολοκληρώνονται οι διαδικασίες αξιολόγησης και έκδοσης των 

εγκριτικών αποφάσεων των επενδυτικών σχεδίων που υποβλήθηκαν στους τελευταίους κύκλους 

των καθεστώτων ενίσχυσης (Γενική Επιχειρηματικότητα, Επιχειρηματικότητα των Πολύ Μικρών 

και Μικρών Επιχειρήσεων) του αναπτυξιακού νόμου 4399/2016. 

Με την ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών θα είναι δυνατή η συναγωγή στοιχείων για το 

σύνολο των εγκεκριμένων επενδύσεων, τον αριθμό των απορριφθέντων αιτημάτων, το κόστος 

του προϋπολογισμού των και τα ποσά των χορηγούμενων ενισχύσεων κ.λπ., τα οποία θα είναι 

διαθέσιμα και σε αιτήματα των εκπροσώπων της Βουλής των Ελλήνων. 

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

 

Εσωτερική Διανομή :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων

Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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